



Anteckningar

NÄRVARANDE

Maria Reinholdsson, Ale
Maria Standar, Alingsås
Eva Hessman, GBG
Pia Alhäll, Härryda (p1)
Malin Aronsson, Kungsbacka
Haleh Lindqvist, Kungälv
Gull-Britt Eide, Lerum (digitalt p 1)
Elisabeth Linderöth, Lilla Edet
Elisabeth Andreasson, Stenungsund
Evike Sandor, Tjörn
Rickard Vidlund, Öckerö
Gitte Caous, GR
Therese Tanner, GR
Pehr Johansson funktionschef, funktionen för räddningstjänst och krisberedskap, länsstyrelsen (p1)
Lisa Nordahl, försvarsdirektör och chef för Enheten för samhällsskydd och beredskap, Länsstyrelsen (p1)
Lena Malm, avdelningschef samhällsavdelningen, Länsstyrelsen (p1)
Sofia Larsson, verksamhetschef GR (p3)

EJ NÄRVARANDE

Magnus Sigfusson, GBG
Bengt Randén, Partille

1. Besök från Länsstyrelsen

Civilt försvar och krisberedskap

Länsstyrelsen är inbjudna till dialog om arbetet med civilt försvar i kommunerna. Länsstyrelsens har tagit fram ett förslag till en aktörsgemensam planering för 2024-2026 och förankrat den på tjänstemannanivå i alla kommuner i länet. Nätverket tycker det är bra med förankringen länsstyrelsen har med beredskapssamordnarna i kommunerna men de har tidigare saknat dialogen i nätverket för att hitta den strategiska nivån för diskussionerna.

Ämnen som diskuteras under punkten är exempelvis krigsplacering, att av de tio senaste skreden har åtta inträffat i regionen, frågan om värdlandsstöd inom civilområdena och geografiskt områdesansvar .

Nätverket och länsstyrelsens representanter är eniga om att dialogen som inlets med dagens möte behöver upprätthållas och att sammanhangen för detta behöver identifieras. Länsstyrelsen tar med sig frågan och återkommer. Nytt möte planeras till våren.



2. Rådslagsprocessen

Ett ärende kommer till förbundsstyrelsen den 27 oktober. Detta då upplägget av rådslagsprocessen förändrats gentemot den ursprungliga planen och tidigare rådslag.

3. Nuläge uppdrag AI

Sofia Larsson, verksamhetschef, ger en nulägesrapport på uppdraget som hon fått av nätverket.

Just nu pågår arbetet med att ta fram ett kunskapsunderlag och genomförandeplan samtidigt som de hittar ytorna för lärande. Har kommundirektörerna några medarbetare som de vill lyfta in i arbetsgruppen så meddela namnen till Sofia. Annars tar hon som projektledare fram förslag till sammansättning på arbetsgruppen.

4. Program heldag 10 november

Planen var att ha en heldag den 10 november med nätverket. Detta ändras till ett ordinarie möte, 9-12 på GR.

Nätverket önskar lyfta säkerhetsfrågor, metoder för förändringsledning, energiförsörjning och SKR:s nätverk. För den första punkten ombeds alla att ta med inspel från sina respektive budgetar rörande organiserad brottslighet och specifikt välfärdsbrott.

5. SKR:s nätverk

Upplägget kring SKR:s nätverk har ändrats. Det som kommunicerats är att det ska vara samma typ av nominering och arbetssätt i alla nätverken.

Nätverket är eniga kring att de vill hålla i nomineringarna till övriga nätverk framöver för att få en bra representation från GR in i nätverken.

Respektive kommunchef tar med sig frågan hem och förankrar i sina ledningsgrupper för att skapa förståelsen för nomineringsprocessen.

SKR:s kommunchefsnätverk har sitt första möte den 23-24/10 och det förutsätts att frågan om övriga nätverk lyfts då.

Kommuncheferna lyfter också att det finns en finansieringsaspekt kopplat till frågan. Varje kommun transfererar medel till SKR men det förutsätts också att kommunerna ska bidra med en stor del arbetstid. SKR är kommunernas intresseorganisation men agerar i vissa delar som en koncernledning. När den ekonomiska verkligheten är svår för kommunerna anser kommuncheferna också att det är olämpligt att initiera nätverk som kräver resor och övernattningar. Timingen är inte rätt just nu.



Då storstäderna har egna representanter i alla nätverken innebär det också att det blir en organisationsfråga för Göteborg. Det innebär att det ska avsättas tid och engagemang från 7 chefer ett antal gånger per år.

Eva Hessman, Göteborg, informerar att det just nu finns ett nytt tillfälligt nätverk inom SKR kopplat till gängkriminaliteten. Eva rapporterar från morgonens möte och kommer fortsätta hålla kommunchefsnätverket underrättade om vad som sägs i nätverket.

6. Övriga frågor

- Flera av kommunerna har under veckan behövt hantera frågan om flaggning med Israels flagga med anledning av Hamas attack på Israel.

Antecknat av:
Therese Tanner
Förbundssekreterare